



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGALDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.

Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Nemzeti Múzeum Hírlap oszt.

Budapest,
VIII. Múzeum-körút

Szerkesztőség és kiadóhivatal
IV., Bástya ucca 5. sz. I. emelet
Telefon: 1-885-88.

Kecskemét polgármestere

Kiss Endre doctor polgármestere, aki a Hansa városok vezetőinek lelkesedésével és kitartásával viszi ennek a hatalmas alföldi centrumnak az ügyeit és azt lehet mondani, minden egyes rábizott magyar ember érdekeivel külön-külön törődik, az előző héten nem gazdasági irányú szerepléssel vonta magára az egész ország figyelmét.

Kecskemét polgármestere református egyházának leteleiben tartott presbitere s ezen oknál fogva még mélyebb jelentőséget nyert az a cselekvés, hogy megragadta a keresztet és kitűzte azt a város fennhatósága alá tartozó összes iskolákban. Ezen ténykedésnek sokféle, leginkább politikai magyarázatot adnak, melyekkel mi nem foglalkozunk. Kecskemét polgármesterének a ténykedése azért mégis érdekelt még bennünket is, mégpedig egy szempontból s nem lehet kétséges, hogy ez az egy szempont vezette erre a bátor cselekvésre őt magát is.

Nem szabad, hogy ebben az országban keresztény és keresztény közötti különbség, szétvadás, torzalkodás lehessen. Valamennyiünk küzdelmének, nyomorúságának, elesettségének közös jelvénye: a kereszt. Ennek jegyében és ennek felmagasztosultsága által kell élnünk és harcolnunk a keresztény erkölcsi és társadalmi rendért. A világ két hatalmas tábora közül a keresztéhez kell maradéktalanul csatlakoznunk és meg kell azt már mondani, hogy aki nem ezen az oldalon, a kereszt oldalán van, az ellene van annak az ideológiának, amit a kereszt megtestesít.

Igy nyer számunkra is jelentőséget Kecskemét polgármesterének cselekedete, mely alapján véve az egész magyarság számára egy bátor intőjel arra, hogy a nagy célok elérése érdekében minden szétválasztó, sorbomlasztó anyagot a magunk köréből is távolítsunk el. Es van-e ennek az irányzatnak más alapja, mint az, hogy mindannyian bármerre is járunk, összefogjunk a kereszt jegyében?

A társadalom minden küzdelme és boldogulásra irányuló igyekezete a gazdasági

ténykedéseknek végeláthatatlan sorozata. Ezeket is egy rendszerbe, a kereszt által képviselt erkölcsi rendszerbe kell foglalnunk, hogy utat engedjünk annak az újjászülésnek, melyre szüksége van az egész magyarságnak ahhoz, hogy otthonában tényleg otthon tudja magát. A megújodáshoz cselekedetek kellenek és ugyan mi lehetne itt a cselekedet más, mint gazdasági téren történő folytonos, céltudatos és rendszeres cselekvés? Kereszténynek lenni annyit jelent, hogy a kereszténység tanait, erkölcsi nemcsak szájjal, hanem cselekvéssel is kell vallani. Azt jelenti tehát, hogy a mindennapi életnek a kereszt erkölcsi rendjének je-

gyében kell lefolynia s mint-hogy a mindennapi élet csaknem száz százalék erejéig gazdasági ténykedés, mi sem természetesebb annál, hogy elsősorban a gazdasági életben kell érvényesülnie a keresztényi felfogásnak.

Kecskemét polgármestere olyat cselekedett, ami intő példájával és jelentőségével messze túlmege az ő szép városának szűkebb határain; olyat cselekedett, ami mindannyiunkat, keresztényeket és keresztényeket szoros összefogásra, egymás megsegítésére, támogatására hív fel. Ha élni és boldogulni akarunk, közéletünkben és gazdasági életünkben egyaránt a kereszt uralmát kell szolgáljunk minden fenntartás nélkül.

A kispesti szervezet női táboraának gyűlése

A kispesti Baross Szövetség nő-csoportja féléves fennállása alatt igen agilis munkát fejt ki és az elmúlt szombaton, április 3-án Kispesten az Egri Norma és a Baross-házalap javára a kispesti ipartestület székházában különösen sikerült műsoros, illetve táncestet rendezett. A műsoros estre a központból Hovszky János országos elnök vezetésével küldöttség ment ki. A mindvégig szórakoztató műsort Risovszky Károlyné, a kispesti Baross Szövetség női csoportjának elnöke nyitotta meg, majd Lucza János, a kispesti Baross Szövetség elnöke üdvözölte Hovszky János országos elnököt, a küldöttség tagjait és a nagy számban megjelent kispesti vendégeket.

Beszédben hangoztatta, hogy a kispesti Baross Szövetség, amely 17 éve működik, mindenkor igyekezett a nehézségeket legyőzni, az eredeti célkitűzéseket szolgálni: önzetlenül dolgozni a nemzeti eszmények szolgálatában a keresztény kereskedők és iparosok érdekeiért és boldogulásáért. Igyekezett legyőzni az akadályokat, amelyek bizony sokszor nagy számmal toronyosultak fel előtte és iparkodott elérni, vagy legalább is megközelíteni a kitűzött célt. Ezt a

munkát azonban csak önfeláldozással, önzetlenül lehetett elvégezni. Kispost heterogén talaj, a legkülönbözőbb elemekből tevődik össze a népessége és nehéz kiválasztani a salakos rétegből a kristályos elemeket. A türelmetlenkedőknek be kell látniok, hogy nehéz helyzetben vagyunk ma valamennyien és mindent nem lehet egyszerre megszerezni és elérni. Az utóbbi időben láthatuk, hogy Magyarországon a keresztény irányzat egyre jobban előtérbe jut és ezt a jelenséget a Baross Szövetség, amely mindig a keresztény és nemzeti alapon állott, örömmel üdvözli.

Ezután Hovszky János szólalt fel, melegen köszöntötte a kispesti női szervezetet és hangoztatta, hogy a Baross Szövetségnek az a célkitűzése, hogy minden házban nótás ajkak legyenek, mint ahogyan itt ezen a műsoros esten nótás ajkak szólalnak fel a munka végezte után. A világnézet mozgalmaik egyre váltakoznak, a felfogások különbözőek lesznek az idők folyamán, egy azonban bizonyos, hogy a boldogulást kereső emberiség mindannyiszor arra a megállapításra jut, hogy minden emberi létnek, boldogulásnak és a jövődönnek az alapja és eredő-

je Krisztus és az egyedüli célhoz vezető utal az ő követése.

A Baross Szövetség mindenkor a krisztusi szeretet jegyében munkálkodik és soha nem törekedett arra, hogy mások elől elvegye a kenyeret, de minden erejével azért küzdött, küzd és küzdeni fog a jövőben is, hogy a keresztény ipar, kereskedelem és östermelés megtalálja a maga boldogulását és mindennapi kenyerét.

Az akadályokat férfias erővel le kell küzdeni. Kétségtelen, hogy a mi generációnk bizonyos mértékig felőrldött a munkában, de az is bizonyos, hogy ha a krisztusi szellem, az emberi szeretet az egyedüli utal a fiatal lelkekben, akkor elkövetkezik a boldogabb jövő és ennek elérése érdekében le fogjuk küzdeni az akadályokat.

A Baross Szövetségnek immár nap-nap után százakkal növekvő hadserege örömmel köszönti a Baross Szövetség első női csoportját, amely Risovszky Károlyné elnök vezetésével dolgozik szorgalmasan és áldozatosan.

A nagy tapssal és lelkesedéssel fogadott beszéd után megkezdődött a műsoros ünnepség. A kispesti iparos dalárda magyar dalokat adott elő, majd Szvoboda István szavalt, Novák és Németh Lajos angol tánc-számait után egy bájos apróság, Budvály Margitka szavalt igen nagy tetszés mellett. Toroczky Antal énekszáma és konferálása után Olvas Margit »Ez az üzlet az enyém« című vígjátékát adta elő a kispesti Baross Szövetség műkedvelő gárdája nagy sikerrel.

Mestervizsga letételeinek bejelentése

Felmerült esetből kifolyólag közöljük, hogy a mestervizsga letételét az iparhatósággal közölni nem kell. Azok az iparosok, akik a legújabb ipartörvény hatálybalépése előtt már gyakorolták az ipart, nincsenek kötelezve a vizsgára, csak nagyon ajánlatos, hogy letegyék. Viszont azok, akik most újonnan kezdik az ipart, már előzetesen tartoznak vizsgát tenni.

Az Edeka-Verband idei jubiláris tanácskozásai

Az Edeka Szövetség az idén május 22. és 26-ika közti időben tartja meg fennállásának 30. éves jubileuma alkalmából nagyszabású tanácskozásait, amelyeknek színhelye *Drezda* lesz. A város tanácsa a kiállítási díszpalotát bocsátotta a tanácskozás rendelkezésére, melyen a jelek szerint egész Németországból mintegy 4-5 ezer gyarmatárú-, fűszer- és élelmiszerkereskedő fog résztvenni. Az Edeka Szövetség tanácskozásán résztvesznek más nemzetek kiküldöttei is. Ezel egyidejűleg *Drezdában* egy korszerű kiállítás is lesz »*Garten und Heim*« elnevezéssel, amely különösképen propagálni fogja az új német közéletmezési és ezzel párhuzamosan a mezőgazdasági többtermelési irányt.

VÁNCZA
SÜTŐPOR
A VEZETŐ MAGYAR MÁRKA!

A „Köztisztviselők” üzleteredménye

A Magyar Köztisztviselők Termelő-, Fogyasztási és Ertekeztető Szövetkezte április 14-én tartja 1936. évre vonatkozó közgyűlését. A mérleg, mely a közgyűlés elé kerül, felette érdekes adatokat tartalmaz. A bruttó nyereség 2,650.000 pengőt tesz ki, a nettó nyereség azonban csak 139 ezer pengő. A nagy eltérés a két adat közötti számos költséglettel tartalmaz, ezek között azonban az adók a legszerényebbek, mert a hatalmas hálózatu szövetkezet a múlt esztendőben mindössze 129 ezer pengő adót fizetett.

Érdekes, hogy az adósok és az üzletrészhátralékosok együttes tételben vannak kimutatva 5,166.000 pengőben, ezzel szemben áll az üzletrésztöke címén kimutatott 5 millió 272.000 pengő, úgy hogy a nyilvánosság nem tudja ebből azt, hogy a hátralékos üzletrésztöke mennyi. A szövetkezeti tagok száma a múlt év december 31-én 54.307 volt 72.298 üzletrésztel; az év folyamán belépett 672 tag, ugyanennyi üzletrésszel, de viszont kilépett 1412 tag, 1492 üzletrésszel.

A szövetkezet készpénze és betétei az év végén mintegy 640 ezer pengőt tettek ki, az értékpapir-tárcája 1 millió 741.000 pengő, áru-raktára 1.320.000 pengő. Ezek a mérlegből vett adatok kétségtelenül megvilágítják a „Köztisztviselők” helyzetét és a kereskedő világ ezekből megfelelő képet alkothat magának.

A végkiárusítást követő üzletnyitás szigorítása

A kereskedelmi versenyvisszonyokat újrarendező 1935. XVII. t. c. (Lex Fabinyiana) tudvalevőleg szabályozta a végkiárusítás kérdését, kimondván, hogy ehhez az eszközöz csak bizonyos feltételek fennforgásának igazolása esetén és az érdekesség véleményezése alapján lehet engedélyt adni.

A törvény szigorra egészen odáig megy, hogy végeiadást rendező kereskedőnek, illeve iparosnak lehetetlenné teszi, hogy a kiárusítás lebonyolítása után két esztendőn át ugyanarra a kereskedelmi vagy ipari szakmára engedélyt kaphasson.

A törvény e rendelkezésével kapcsolatban egyes körökben felmerül az a kívánság, hogy a szigorú még erőteljesebbé kellene tenni, mégpedig abban az értelemben, hogy az üzletalapítási tilalmat a feleségre és gyermekekre is ki kellene terjeszteni és ezenfelül kimondani, hogy a végárusítást megrendeztet kereskedő hasonló üzletet folytató kereskedelmi társaságnak sem tagja, sem alkalmazottja nem lehet.

E törekvésekkel szemben bizonyos körülményekre rá kell mutatnunk, nehogy az irányzat a kérdésre kedvezőtlen befolyást gyakorolhasson. Mindenekelőtt arra, hogy a törvény is gondos körültekintéssel állította fel azokat a feltételeket, melyeknek be kell következniük, hogy a kereskedő vagy iparos a végkiárusítás engedélyezését kérhesse. Ha ez már bekövetkezett, az egész kérvény sorsa az illetékes kereskedelmi és iparkamara véleményezésétől függ. Tapasztalatunk az, hogy a kamarák messze: lenni körültekintéssel és igaz lelkiismeretességgel járnak el, mert igyekeznek a kérvényező összes körülményeit, valamint az érdekelt szakma felfogását a legkörültekintőbben felderíteni. Egyedül ennek a munkának tudható be az, hogy a visszaélések megnyugtató csökkentését látjuk. A kamarák ezen eljárása világos bizonyítéka annak is, hogy a jogszabálynak annyira az értéke, amennyit neki a végrehajtás során adunk. Nem lehet törvényben előírni a gyakorlati élet minden esetét és körülményeit, éppen azért volt szerencsés gondolat a kiárusítás kereskedelmi tisztességének órává a kamarákat tenni.

Az a felfogásunk, hogy a törvény eddigi végrehajtása során nem voltak tapasztalhatók olyan jelenségek, melyek a kamarák munkájával szemben eléren bárkit is bizalmatlanná tehetnének. Nem

tudjuk azonban magunkévá tenni azt a hangulatot sem, mely a végkiárusítást követő üzletnyitási tilalmat a feleségre és a gyermekekre akarva kiterjeszteni. Igen súlyos és számbelileg sok esetnek kellett volna a gyakorlatban már felmerülnie, hogy ilyen messzemenő következtetést levonni lehessen. Törvényi szabályok életrekeltesének a hangsúlyozásánál mindig vigyázni kell az általános gazdasági és erkölcsi érdekekre is. Márpedig az adott esetben még semmi sem bizonyítja eddig, hogy ilyen tilalmat kiterjeszteni gazdaságilag indokolt és erkölcsileg alátámasztott volna. A keresztlény gazdasági felfogásnak a keresztlény erkölcsre kell támaszkodnia, az pedig sehol sem teszi lehetővé, hogy az apák bünciert a gyermekeket lehessen sújtani. Itt azonban

meg kell még jegyezni azt is, hogy az apáknak sok esetben nincsenek bűneik, csak éppen szerencsétlenség voltak.

A Lex Fabinyiana a gyakorlatban bevált, a végkiárusítások ügyében határozottan rendet teremtett, a gyakorlati élet eddig meg van elégedve a törvény szabályaival, azt hisszük tehát, semmiféle

Brunhuber udvari és kamarai fényképész
VIII., Baross-utca 61. Tel. 1-341-78.
Művészi előirányú fényképek, levelezőlappok, aquarell, olajfestmények.
Jutányos árak.
Baross tagok és azok családtagjainak **10% kedvezmény.**

szükség sincs arra, hogy ezt a törvényt bolygassuk. Amit gyakorlatilag segíteni kell rajta, azt a kamarák a szakmai érdekeltségekkel együtt megteszik.

Az új házadómentesség

IRTA: PROKISCH JÁNOS

A pénzügyminisztérium a napokban fogja kiadni az új házadómentességi rendeletet, amely, reméljük, nagyobb mértékben fogja megindítani a magaspépítkezést.

De az eddigi házadómentességi rendeleteknél láttuk, hogy azok hatása ugyszólván teljesen Budapest területére korlátozódott, ha nem volt egyszermind hitelakcióval kapcsolatos.

Ennek oka az, hogy a nagy töke ugyszólván csak Budapesten építkezik, csak a budapesti házakban véli megtalálni a biztonságot, s itt van az adómentes háznak a legnagyobb jövedelme. Ez így is van, s ezért összpontosul a nagytöke építkezése Budapesten.

De országos viszonylatban ez szociális s nemzetvédelmi szempontból nem teljesen helyes. Budapest az ország területéhez s népességéhez viszonyítva már eddig is túlnőtt a megengedhető kereteken, s ha az új házadómentesség révén csak Budapesten lesz építkezés, mint ahogy az utóbbi 3-4 évben csak itt volt, akkor még erősebben fog fejlődni, a házadómentesség minden kedvezményét csak Budapest fogja élvezni, a vidék elszegényedése a fővárossal szemben még nagyobb arányú lesz.

A munka ideje alatt a vidék munkanélküli serege ide fog özönlöni, a nagy munkák megszűnése után azonban ez a tömeg már vidékre visszamenni nem tud vagy nem

akar, s azután a munkanélküliek tömegét és ezzel a város szociális gondjait a városra fogja.

Nemzetvédelmi szempontból sem helyes Budapestenek egyoldalú fejlesztése, mert egy esetleges háború esetén éppen a főváros közelébe lesz a legtöbb légitámadásnak kitéve, s ha a főváros egy nagy része elpusztul, alig marad valamirevaló város az országban.

A vidéki városok fejlődésükben elmaradtak Budapest mögött. Ezt a rendszert — véleményem szerint — folytatni nem szabad, tehát decentralizálni kell.

Szeretünk nyugatra nézni, angol, francia példákra hi-

HIPÓ
FEBÉRÍTŐ LUG
HOFFMANN VEGYIPAR
IX., THALY KALMÁN-UTCA 26.
TELEFON: 1-327-19.

vatkozni. Ezen az alapon megtudjuk, hogy az angol kormány az 1936-37. pénzügyi éven lakhatatlanná vált épületek lebontására és új lakás építkezésekre való hozzájárulásra 17,7 millió fontot, kerekén 400 millió pengőt irányzott elő. 1936-ban Angliában, részben állami támogatással közel 1 millió kis családi munkásház épült, Németországban pedig 400.000 ház, amelyhez az állam a költségek 70 százalék-

Piaci kosarak és gyékényszatyrok
SZEREDAI JÓZSEF-nél, Szeged, Cserzy M.-utca 3

kát adta olcsó kölcsön formájában.

Mivel pedig a nagytőke nálunk nem akar vidéken építeni, ha a kormány a vidéken az új házadómentesség alapján eredményes építkezést akar — pedig ezt kell minden áron akarnia —, akkor, mivel a L. Á. B. kölcsönkeret kicsi, s ez a pénz drága — egy országos építési kölcsön felvételével kell a vidéki városok és nagyközségek segítségére sietni.

Véleményem szerint 40—50 milliós belső építési kölcsönt kell felvenni a kormányának, s ezt 2 százalékkal alacsonyabb kamattal kell adni, mint a L. Á. B. kölcsönök. A 2 százalékos kamattal kü-

LUNA

sósorszesz

mentholos, 50% alkoholtartalommal, kitünő minőség.

Gyártja: HAZAI LIKÖR, RUM és SZESZARUGYÁR R. T.

lönbséget, azaz évi 800.000—1.000.000 pengő a kormány az évi költségvetésbe beállíthatja, mert az első évben a beépített lőkeérték legkevesebb 20 százaléka a mindenféle adó címén ugyanis befolyik az államkasszába s így évekig bőséges fedezet áll rendelkezésre.

Mivel pedig az építkezőknek az építési tőke 20—25%-át sajátjukból kell fedezni, az 1937-38. évben a vidéken legkevesebb 50—60 millió P. értékű munka lesz elvégezhető, s így a téli munkanélküli segélyek elmaradása révén is megtakarít az állam és a városok tekintélyes összegeket.

Az előadottak — úgy vélem — teljesen igazolják, hogy nem az építőipar, hanem elsősorban az ország közgazdasági helyzetének javítása követeli, hogy az építési kölcsönt a kormány a legsürgősebben telvegye, s a vidéken az építési munkát még e nyáron megindítsa.

Reméljük, hogy így lesz, mert a munka s kenyér sokkal fontosabbak az alkotmányjogi vitáknál, sőt véleményünk szerint komoly alkotmányjogi vitákat csak akkor lehet rendezni, s az ország érdekében helyesen levezetni, ha már munkát s kenyeret adtunk mindenkinek.

A tapasztalatlan vevő

helyzetén könnyíteni kell. A jó kereskedő ajánlja a legjobb és legolcsóbb árut, mert ezzel kiérdemli a vevő háláját és állandóságát. A jászka-

rajnői Mira keserűvíz gyógyhatása nagy, ize kellemes, nem undorító, ára olcsó. Ajánlja tehát vevőinek.

Pestkörnyék olcsó telefont kap

A gazdasági élet igen nagy örömmel üdvözi *Bornemisza Géza* iparügyi miniszternek azt a szándékát, hogy a főváros környékét, egy egész sereg városi és nagyközséget a fővárosi telefonhálózatba kapcsol. Hír szerint a miniszter ezt a bejelentést a költségvetés parlamenti előterjesztésénél kívánja megtenni.

A főváros környéke eddig drágább övezetbe volt kapcsolva, ami az ottani, ipart és kereskedelmet súlyosan érintette. Nem lehet eléggé dicsérni ezt az elhatározó lépést, melynek technikai előfeltételei a bekapcsoló állomások számának nagyarányú szaporításával adva vannak. A miniszternek ez az intéz-

kedése kiterjed ezekre a helységekre: *Árpádföld, Baross Gábor telep, Budakalász, Budakeszi, Budaörs, Cinkota, Csömör, Diósd, Erd, Erdli, Gel, Mátyásföld, Mátyásföldi repülőtér, Nagytétény, Nagykovácsi, Pesthidegkut, Pestszentimre, Pestszentlőrinc, Pilisborosjenő, Rákoshegy, Rákoskeresztúr, Rákosszentmihály, Remetelekváros, Soroksár, Sashalom, Solymár, Törökbálint, Üröm.*

Nem kétséges, hogy ez a lépés a kincstár szempontjából is nagyszerű üzletet jelent, amint hogy a telefonszifra revíziójának kérdése is elsősorban a postának, mint üzlemnek üzleti ügye.

MEINL

GYULA KÁVÉBEHOZATALI Rt. Kérjen vizonteladói VII. ker., István-ut 23/25. szám. árajánlatot
T e l e f o n : 1—347—73. kávéra, teára.

A Vaskereskedők Egyesülete

a pénzügyminisztertől kér védelmet az adóhatóságok adatszolgáltatási kívánásával szemben

A Magyar Vaskereskedők és Vasiparosok Országos Egyesületének elnöke, *Köpesdy Elemér* miniszteri tanácsos legutóbb dr. *Fabinyi Tihamér* magyar kir. pénzügyminiszterhez felterjesztéssel fordult, amelyben szövegezte egyes pénzügyi hatóságoknak az utóbbi időben kereskedő cégekhez intézett adatszolgáltatási felhívását.

A közadók kezeléséről szóló hivatalos összehívás 12. §-a ugyan mindenkit kötelez adatszolgáltatásra, azonban — így szól a vaskereskedő érdektünet felterjesztése — ez a kötelezettség semmi esetre sem értelmezhető úgy, miként azt egyes vidéki pénz-

ügyi hatóságok most kívánják. Ugyanis számos nagy- és középvaskereskedelmi cég oly felhívásokat kapott, hogy nagyon sok vidéki kiskereskedőre vonatkozólag az egész évi forgalmat, annak számláit, levelezését becsászássák a pénzügyi hatóságok rendelkezésére. Ez a felhívás a kereskedőket olyan méretű adminisztrációs munkával terheli, hogy ennek már a munkára nagysága miatt sem felelhetnek meg, másfelől azonban az egyes cégek nagyon kényes helyzetbe kerülnek rendszeres bevölkkelésben, akik így üzleti ténykedésükben megakadályozva érzik magukat. A felterjesztésben *Köpesdy Elemér* rámutat arra, hogy közérdekből szükséges utasítani a vidéki pénzügyi hatóságokat, hogy ilyen általánosságban tartott adatszolgáltatási felhívásokat ne becsászássanak ki. A pénzügyi hatóságok által feltett konkrét kérdésekre természetesen mindenki tartozik választ adni, azonban a generális felhívások, az egész üzleti összeköttetéseknek bemutatása olyan megterhelést jelent, mely komoly akadályokat gördít a kereskedelem útjába.

Írtdessen a Baross Szövetség lapjában!

Brazília nagyarányú hivatalos csoportja a B. N. V.-on

A brazil-magyar gazdasági kapcsolatok erőteljes kiépítése érdekében a brazil kormány elhatározta, hogy nagyarányú hivatalos kiállítással vesz részt az április 30.—május 10. között tartandó Budapesti Nemzetközi Vásáron, ahová hivatalos küldöttséget is delegál. A küldöttség vezetője *Dr. Nolto Getser* őrnagy. Brazília pavilonjában kávé, kakaó, carnauba viasz, fa, fémek, tropikus gyümölcskonzervek fognak kiállításra kerülni. Egyidejűleg külön matiné keretében Brazília romantikus szépségeit bemutató filmeket fognak brazil népzene kíséretében vetíteni.

Nem vezérigazgató, csak ügynök

Tizenöt fővárosi kereskedő egy *Feuermann József* nevű egyén ellen egységesen lépett fel, aki a *Georg Odum Ltd.* londoni céget képviselte. A kereskedők összefogásának oka az volt, hogy *Feuermann* József egész amerikai stílusban kezdett neki annak, hogy minél nagyobb forgalmat bonyolítson le. Így felhívásokat bocsátott ki, melyekben azt állította, hogy *bárkinek* hajlandó angol szöveget adni ugyanolyan áron, mint Budapest legnagyobb áruházának. A biztos eredmény érdekében *Feuermann* mint vezérigazgató tüntette fel magát. Hiába, Pesten már az igazgató címmel sem lehet laborálni, most már csak a vezérigazgató imponál. *Feuermann* azonban rajta vesztett az ügyön, mert a kereskedők tisztességtelen versenyről perbe fogták. Hamarosan ki is derült, hogy vezérigazgatóról szó sincs, szerény ügyenkölés az egész és Budapest legnagyobb áruháza a *Fenyves* áruház. Így azután a nagy lendülettel megindult akvizíció meg is torpant. Ebben a *Feuermannban* azonban van stílus és egészen biztos, hogy nemsokára újabb híreket hallat magáról.

Elméleti alapon nincs tanonképzés

Az 1936.VII. t. c. végrehajtásával kapcsolatban bizonyos jelenségekre kell rámutatnunk. Ismételtan találkoztunk oly kísérletekkel, hogy szabad ipart folytató egyének épen az új törvény következtében igyekeznek szakképzést szerezni s tanoncszerződések jönnek létre. Etekintetben a joghelyzet az, hogy szabadipart űző egyének tanonként való fel fogadása nem akadály, azonban az ipar elsajátításához és az ipari versenyviszonyok tisztántartásához fűződő általános gazdasági érdek megköveteli, hogy a tanonc a rendszer munkaidő alatt ténylege-

De jóllaktam 3 fillérért!

Bizony, egy csésze finom kineipp malátakávé, valódi *Frank* kávépótlékkal, tejjel és cukorral nem kerül többé 3 fillérért és reggeli vagy uzsonna 3 fillérért

valóban **nem luxus!**



HALAT PEDIG ZIMMER-NÉL VESZEK

sen rendelkezésre álljon és tanuljon is. Ezt a felfogást azonban homlokegyenesen keresztelje az, ha a tanonképzés az esti órákban, elméleti alapon történik és ugyanilyen keretben folyik le az u. n. segédi gyakorlat. Az ilyen csak papirosan való iparosképzés elismerése és elfogadása közérdekebe ütköző, éppen ezért az ipartestületeknek minden egyes, már eleve feltűnő tanoncszerződés létrejötténél a kellő ellenőrzésről gondoskodniuk kellene.

A magyar szén propagandája a Budapesti Nemzetközi Vásáron

Magyarország szénfogyasztása az elmúlt évben 6,1%-kal emelkedett, amely növekedés még nincsen arányban az országnak konjunkturális helyzetének javulásával. A szénfogyasztás további fokozása annál időszerűbb, mert míg a faárak emelkedtek Magyarországon, addig a szénárak változatlanok maradtak. A szénfogyasztás propagandája érdekében a Magyar Bányászati és Kohászati Szövetség nagyszabású és rendkívül érdekes kiállítást rendez a Budapesti Nemzetközi Vásáron, amelynek keretében demonstrálni fogja a magyar szénnek kalóriatartalmát és felhasználási módjait az iparban és a háztartásban.

Az OTI felhívása a háztartási munkaadókhoz

Az OTI igazgatósága felhívja a háztartási alkalmazottakat (cselédeket, moszókat, ruházatosítókat, takarítókat, tisztítókat, moszókat, stb.) foglalkoztató munkaadókat, hogy minden egyes háztartási alkalmazottjuk után 1937. január 1-től kezdődően minden teljes naptári hónapra 3 pengő 60 fillér betegségi biztosítási járulékot és 15 fillér balesetbiztosítási díjat, tehát összesen 3 pengő 75 fillér díjat kell fizetni. Ha a háztartási alkalmazott munkaviszonya nem állott fenn a teljes naptári hónap alatt, a csonka hónapra minden eltöltött munkanap után, amikor a megkezdett nap egészen számít, 12 fillér betegségi járulékot és félfillér balesetbiztosítási díjat kell befizetni.

Légoltalmi kiállítást készít elő a Légoltalmi Liga

A Magyar Légvédelmi Bizottság építésének során az Országos Légvédelmi Parancsnokság elkészült a polgárság légitámogatás elleni megszervez-

sét célzó Légoltalmi Liga előkészítő munkájával. A hatóság légtartalom ugyanis végetér a magánházak kapujánál, a lakóházakban már a polgárság spontán megszervezet alakulatai: a Légoltalmi Liga által kiképzett házi légoltalmi vezetők, házi tűzoltók veszik át a légtartalom ügyének életet vagy halált jelentő munkáját. Mindazok, akik már ezeit is átértékelték a légtartalom ügyének fontosságát, a Légoltalmi Liga keretein belül szervezkedtek és kezdik meg rövidesen működésüket. A Légoltalmi Liga első megnyilatkozása a Légoltalmi Kiállítás lesz. Ez a rendkívül nagyszabású keretek között megrendezésre ke-

rülő felvonulás lepergeti a magyar légtartalomnak egész szervezetét, eddigi eredményeit és remutat a megoldásra váró feladatokra. A Légoltalmi Kiállítás impozáns kiállítási csarnokait kiegészíti a légoltalmi filmek bemutatása mozgóképszínház, valamint a légoltalmi-bemutató játék. A nagyszabású kiállításon felvonul a légoltalmi cikkekkel gyártó és forgalombahozó egész magyar ipar és kereskedelem is. A résztvenni szándékozók számára készségi szolgál felvilágosítással az ideiglenes működését máris megkezdte a Légoltalmi Liga (Petróczy István ny. ezredes I. Pauler u. 1.)

A Baross Szövetség és a szabott árak rendszere

A szerda este megtartott, elnöki tanács Tábori Gábor jelentése alapján foglalkozott a szabott árak bevezetésére irányuló aktuális tárgyalások anyagával. A kérdésben Major János, Szakál Géza, Lingel János és Nemes Nagy Mihály jogtanácsos hozzászólása alapján Hovszky János országos elnök indítványára úgy határozott, hogy a szabott árak rendszerének bevezetését a magyar kereskedelem egyik egzisztenciális kérdésének tekinti s ezen okból a Baross Szövetség a szabott árak rendszerét elfogadja. Ugyanakkor azonban hangsúlyozza a tanács azt, hogy a szabott árak rendszerének bevezetése a Baross tagokat nem mentesíti és nem is mentesítheti azon kötelezettség alól, mely a Kék-Könyv kedvezményes bevásárlási rendszere folytán ott százalékosan feltüntetett engedmények nyújtása terén im-

már 1932. év óta fennáll. A tanács azonban úgy véli, hogy a Baross Szövetségnek ez a régebbi intézménye nem is akadály a szabott árak bevezetésének, mert egyfelől ez csupán a Baross tagok egymásközi forgalmára vonatkozik, másfelől, mert a Baross kedvezmény nyújtására irányuló kötelezettség fixen meghatározva lévén, nem érinti a szabott árak rendszerét. Magát a Baross Szövetséget is a Kék-Könyv kibocsátása terén már öt esztendővel ezelőtt elsősorban a szegényteljes alkudozás megszüntetése és a kereskedelem tisztességének és megbecsülésének helyreállítása vezette. Egészen külön foglalkozott a tanács Lingel János javaslata alapján a cassa sonto kérdésével, melyet — mint nem árkalkulatív, hanem merőben pénzügyi elemet nem tekint ártényezőnek.

A nagyvásártelepi élelmisznernagykereskedők szakosztályának tisztújítása

A Baross Szövetségbe tömörült nagyvásártelepi élelmisznernagykereskedők szakosztálya e hó 5-én tisztújító közgyűlést tartott, melyben elnökké ismét Virágh Károlyt, alelnökké Toldy Ferencet, titkárrá Laczkó Ferencet választották. A választmány tagjai: Laczkó Ferenc, De Vido Achille, Fazekas József, Erdőssy József, Flórián Ferenc, Gulyina Mátyás, Janek János, Kulcsár Ferenc, Palkovits István, Madár Ferenc, Bessák Gyula, Pfeiffer Sándor, Schmalek János, Sze-

rencs József és Juhász András.

A szakosztály Szerencs Józsefet, a Szövetség alapító tagját, eddigi működésének elismerése jeléül egyhangú lelkesedéssel a szakosztály diszelnökévé választotta. A tisztújító közgyűlés a gazdasági és pénzügyi érdekek vitelére egy négytagú bizottságot választott, hasonló bizottságot hívott életre a szakosztály tagkivizicójának keresztülvitelére.

A közgyűlés az exportált és a déligyümölcsbehozattal,

valamint a Mezőgazdasági Hitelintézet r. t. likvidálásával és a fennálló tartozások törlesztésével kapcsolatban fontos határozatokat hozott.

A közgyűlés végül foglalkozott a Baross Szövetség új székház megszerzésével s erre a célra a jelenlévők azonnal le is jegyezték 660.— pengőt. Új tagokul felvették: Csákány Gyuláné, Knob Mór, Major Mihály, Vágásy Kálmán, dr. Nemes Györgyné és Tóth Lajos.

Magyar háziipari termékek Japánban

A napokban utazott el Japánba dr. Mezey Ferenc, hogy az 1940-ben Tokióban megrendezendő, olimpia ügyével kapcsolatban előzetes helyszelatanulmányt végezzen s egyben felhasználja az alkalmat arra is, hogy előkészítse a magyar háziipar távolkeleti bemutatkozó reprezentatív kiállítását. Az egész ügy mögött a Magyar-Nippon Társaság áll, melyet a legelőkelőbb japán körök messzeemenően támogatnak. A szobanforgó reprezentatív kiállítás keretében a magyar népművészeti és háziipari cikkek jelentős szerephez juthatnak. Távol keletre a mi népművészeti alkotásaink az újdonság ingerével hatnak és szakkörök úgy ítélik meg a helyzetet, hogy a kezdeményezés nyomán igen szép forgalom fejlődhet ki.

GESZTI GYÖRGY OLAJ- ÉS MŰSZAKI KERESKEDELMIR. T.

A KIT ünnepelte Móry Jánost

A KIT Mőssmer József vezetése alatti ünnepi vacsorára gyűlt össze, melyen egyik régi harcos tagját, Móry Jánost legutóbbi kitüntetése alkalmából üdvözölte. A vacsorán közel százán jelentek meg. A felköszöntőt Mőssmer József kereskedelmi tanácsos a KIT elnöke, majd Vorák József ügyvezető elnök tartották. Felszólaltak még Lóskay István, Jancsó János, Prősz István, Sebők Sándor, Peck János és Farkas Vilmos. Peck János felszólalásában Móry Jánosban köszöntötte a földit, az atyai tanítómentert és a fardhatatlan buzgó kereskedőt. A felköszöntőkre Móry János meghatottan válaszolt és rámutatott a magyar kereskedőknek a gazdasági válságban reá várt nehézségek feladatára, ami valóságosan hadiszolgálatlaltal ér fel. Buzdította a KIT ifjúságát, hogy a munkában tartson ki s örömmel emlékezett meg arról, hogy pályáját a KIT tisztis körében kezdte. Az ünnepi közönség a késő éjjeli órákig maradt együtt.

**A VEVŐ
Dr. Oetker-féle**

**SÜTŐPOR ÉS VANILLIN-
CUKOR UTÁN NYUL.**

Szavazni fognak a festékkereskedők

A Baross közgyűlés javaslatot fogadott el, mely többek között azt mondja, hogy a kereskedelmi miniszert megkérjük, miszerint a kereskedelmi szakképzésének ügyét tisztázandó a fűszer- és vegyeskereskedéseket, a vaskereskedéseket, valamint a festékkereskedéseket az ország egész területén kamara körzetenként egyszerre szavaztassa meg.

Ennek a kérdésnek a festékkereskedelmi szempontjából most igen érdekes tolytása lett, amennyiben a *Magyar Festékkereskedők Országos Egyesülete* a maga részéről szintén ennek a szavazásnak az elrendelése iránt tesz lépéseket.

Igen meglepő, hogy beavott festékkereskedelmi vezető körökben feltétlenül számolnak azzal, hogy a szakma tulnyomó többsége a képzés mellett fog nyilatkozni. Jellemző az is, hogy nemcsak a fővárosban, hanem a vidéken régi festékkereskedők arra utalnak, hogy ha a drogista nem tudták volna annak idején a szakképzést a maguk részére biztosítani, akkor szakmai érdekeik csak igen fogyatékosan nyertek volna védelmet.

Könnyítés a kereskedelmi nyomtatványok terén

A kereskedelem- és közlekedési miniszter megengedte, hogy a feladók a jövőben nyomtatványként postára adott körleveleikben, felhívásaikban, értesítéseikben és egyéb nyomtatványaikban az előnyomott szöveg e célra üresen hagyott részeibe (rovataiba) számokat (arabs vagy római számjegyeket) beírassanak.

Mikortól meddig érvényesek a Budapesti Nemzetközi Vásár utazási kedvezményei?

A Budapesti Nemzetközi Vásár utazási igazolványai Magyarországon 50% kedvezményre jogosítanak és pedig a Budapestre utazásnál április 20-tól május 10-ig, a visszautazásnál április 30-tól

május 20-ig. A szomszédos országok közül: *Ausztériában* a kedvezmény 25–33% (érvényes Budapestre április 25-től május 10-ig, vissza április 30-tól május 15-ig), *Csehszlovákiában* 33%, *Romániában* 25%, *Jugoszláviában* 50%. Ez utóbbi három országban a kedvezmény az odaútatásnál április 20-tól május 10-ig, a visszautazásnál április 30-tól május 20-ig érvényes. A vásárigazolványtulajdonosok ezenkívül Olaszországban 30%, Svájcban, Belgiumban, Hollandiában, Németországban, Franciaor-

szágban 25%, Angliában, Lengyelországban, Litvániában 33 százalék, Lett-, Észt- és Finnországban 25% vasúti kedvezményt élveznek. Ezen utóbbi kedvezmény érvénye országoként változóan a vásár nyitása előtt 5–10 nappal kezdődik és a vásár beárása után 5–10 nappal fejeződik be. A vásárigazolványok néhány napon belül már elárúsításra kerülnek az utazási irodákban, a vásár tb. képviselőinél, valamint a magyar kir. külképviseleti hatóságoknál.

Nem kell mestervizsga ipargyakorlás ujrakezdésénél

Az új iparörvény elrendeli, hogy a szakképzéshez kötött ipar gyakorlására vonatkozó kérvényhez mellékelni kell a mestervizsga sikeres letételéről szóló okmányt. A törvény ezen rendelkezése 1937. évi január 15-től van hatályban.

A gyakorlat máris felhozott olyan eseteket, melyek e törvényi szabálytól eltérők. Abban az esetben, ha valaki a fenti törvény hatálybalépése előtt visszaadta iparigazolványát és most az új törvény óta ismét meg akarja kezdeni az iparüzést, mestervizsga letételére szükség nincsen, mert az 1922:

XII. t. c. végrehajtásaként kiadott 78.000/1923. K. M. számú rendelet 116. §-a alapján a régi iparigazolványt kell bemutatni, ezzel azonban a szakképzés máris igazolva van. Innen ered az, hogy dacára az új törvénynek, az iparigazolványok kiállításához nem kell feltétlenül a mestervizsgai bizonyítványt.

Ez lévén a helyzet, kézművesiparos körökben sok szó esik most arról, hogy ilyen módon tulajdonképpen igen jelentékeny számban elevenedhetnek fel régebben visszavont iparigazolványok.

Dreher csokoládét árusítsunk

Cipőfelsőrészkesztő egy üzletben maradhat a kereskedővel

Az iparügyi miniszter 30.000/1936. Ip. számú rendeletével az 1936. VII. t. c. végrehajtásaként úgy intézkedik, hogy cipész cipőkereskedővel, férfi- és nőiszabó ruhakereskedővel, szűcs szűrmakereskedővel egy helyiségben ipari munkát, illetve ke-

reskedést nem folytathat. A miniszter ezen rendeletéből azonban nem tűnik ki, hogy a cipőfelsőrészkesztő, aki tehát nem nevezhető cipésziparosnak, hiszen csak egy rész és nem egy egész terméket állít elő, cipőkereskedővel maradhat-e egy üzlet-

BAROSS TESTVÉREK!

Cégem Isten segítségével

1907-ben alakult

1937-ben jubilál

A harmadik évtized nem csak a magam, de kedves vevőim örömeire is szeretném emlékeztetni! Hogy e célotom elérjem, anyagban a legjobbat, színben a legszebbet, fazonban a legdivatosabbat bocsátom ön vevőim rendelkezésére kabátokban, kosztümökben és ruhákban egyaránt.

A harmincadik üzleti évben az eddigiek-nél is nagyobb választékot és ha erőmon felül is, minden eddiginél olcsóbb árakat kívánok nyújtani!

Kész árak mellett mértékszabóság is.

Ne méltóztassék elmulasztani a ritka alkalmat.

IV., Múzeum-körút 21.
Telefon: 1-864-63.

Teljes tisztelettel
KOVÁCS FERENC



helyiségben. A felfogás eféren az, hogy a rendelet nem terjed ki a cipőfelsőrészkesztőre.

Egyebekben utalni kell arra, hogy a rendelet szerint mindazok a közös gazdálkodások, tehát cipész cipőkereskedővel, szabó ruhakereskedővel, szűcs szűrmakereskedővel, amennyiben már a törvény életbelépésekor lennének, nem bontandók fel azonnal, hanem csak legkésőbb 1938. évi január 31-ére. A rendelet megtehetősszosszu likvidációs időt adott, azonban a határidő eljárta után a mostani helyzetnek meg kell változnia. A tapasztalat fogja mutatni azt, hogy ez a szabály kiterjesztések-e. Azonban a konkrét esetben, újabb szabályozásig áll az, hogy a rendeletben lefektetett tilalom a cipőfelsőrészkesztőre és a cipőkereskedőre nem vonatkozik.

Villamosított kisipari műhelyek a Nemzetközi Vásáron

A Budapesti Nemzetközi Vásár kisipari csoportjának keretében a legmodernebb munkagépekkel felszerelt különböző kisipari műhelyek, úgymint asztalos-, kádár-, kalapos-, kötszövő-, lakatos-, lakács-, szobafestő- és fodrászműhelyek kerülnek munkaközben bemutatásra. A műhelyekben készülő tárgyakat a közönség a helyszínen megvásárolhatja.

Az Esztergomi Takarékpénztár 92-ik üzletéve

Március 30-án tartotta meg az Esztergomi Takarékpénztár 92-ik évi rendes közgyűlést. Ezen egyik legrégebbi vidéki szolid intézetünk évi jelentése teljes mértékben tükrözöttel vissza azt a körültekintő szolid ügyvitelt, mely ezt a régi takarékpénztárt mindig is jellemezte. Az elmúlt év folyamán a betéti tőkék mintegy 6%-os emelkedést tüntettek fel s ezzel elérték a P. 2.550.349.78 összeget. A takarékpénztár adóssai P. 1.608.122.30 összegű visszafizetést teljesítettek, amiből 339 tételben 1.272.743 P. összegű új kölcsönt folyósított a takarékpénztár. A forgalmi adatok az egész vonalon igen figyelemreméltóan emelkedtek. A közgyűlés az igazgatóság javaslata alapján részvényenként P. 2.80 összegű osztalék fizetését határozta el. A takarékpénztár érdekeltségi körébe tartozó vállalatok is kielégítő üzlet eredménnyel dolgoznak. Az elmúlt évtizedő tisztá nyeresége P. 108.939.60 tesz ki, az alaptőke P. 1.050.000, a különböző tartaléktőkék kereken 613 ezer P-t, új számlára 40.000 pengőt vittek át. Az Esztergomi Takarékpénztár múlt évi eredményes gazdálkodása csak továbbmenően fokozza a bizalmat ezen intézettel szemben.

Hirdetőink kirakata:

JULIANA
holland kétszersült
(azelőtt DEN HAAG)
GLASNER MIKSA
TAPSZERGYÁR RT.
KIRÁLY-U. 56 legújabb specialitása
A legmagasabb holland körök által
fogyasztva és elismerve!

MÖSSMER
vászón, fehérnemű, kelegye
N., Váci-u. 1-3. (Túrr István-u. sark.)
Baross-lagoknak 5% engedmény



Vegyen
Warhanek
halkonzervet

HAIDEKKER
csőbutor

Színházi talcsóvek, szemüvegek, orrcsipelek,
Zeiss-üvegekkel, Barometerek, hőmérők a
legjobb kivitelben
CALDERONI ÉS TÁRSA
Iátserészeknél
Bpest, V., Vörösmarty-tér 1. TELEFON
1811-48.

Képkerekek
HOFFMANN FERENC-nél
BUDAPEST,
IV. Károly-krt. 28. IV. Gerlóczi-u. 5

DIÓSY JÁNOS
vasáruháza
Budapest, Rákóczi-ut 24.
Fémáruk, könyveszekerek, Guri-Guri
függönytartók, elegáns fogasok,
fürdőszobacikkek stb.

Adóügyekben
ne saját feje szerint
járjon el. Keresse fel
adóügyi útmutató
írodánkat.

Steiner keksz
és csokoládé

V E Z E T Ő
M Á R K A
!

Gyorsmerleg, sonkavágó, mák-, kávé-, dió- és cukorörlo
kézi- és motorikus meghajtással
HUNGÁRIA MÉRLEGGYÁR
Budapest, V., Vilmos császár-ut 54. — Telefon: 1-296-58
Kedvező fizetési feltételek

MOCZNIK MUSTÁR
és SAVANYU KONZERVEK

Lencse P 32.-től, bab és borsó P 24.-től
RADÓ PÁLNÁL Budapest—Nagyvásár-csop. Tel.: 1-41-78

Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határnap	Ért. lapozom
Járdeépítés	Előjáróság, Csepel	ápr. 15	12
Építkezés	Rom. kat. egyh. közs. Egerbakta	15	13
Vasház eladás	OTI, Miskolc	15	13
Utbaiköztés	Államépítészeti hivatal, Szentcs	15	13
Vízmosás megkötési mun.	Előjáróság, Hédróhely	15	13
Árok becsültozás	Polgármester, S é csele hérvár	15	14
Tatarozás	Közüzemek igazgató ága Kapos.	16	10
Víz, gőz stb. szerelvény	Pázmány P. Tud.-Egy., Bpest	16	13
Utrenjezes	Polgármester, Budapest	16	14
Cserkéreg eladása	M. kir. erdőgazdaság Miskolc	16	14
Csaver- és szeg	BSzKRt, Budapest	16	14
Épületüvegezes	Polgármester, Budapest	16	14
Kenyér	Polgármester, Budapest	17	9
Építkezés	Előjáróság, Kunszentmárton	17	10
Kutatói stb. munkák	Előjáróság, Bajna	17	13
Tatarozás	Államépítészeti hivatal, Miskolc	17	13
Utikatrány	Mérnöki hivatal, Sopron	17	14
Építkezés	Alispán, Szombathely	19	14
Tatarozás	Alispán, Szombathely	19	14
Papír	M. kir. állami nyomda, Bpest	19	14
Benzinkeverek	M. kir. rendőrség főkap., Bpest	19	14
Gyógyszer stb.	M. kir. áll. kórházigazg., Gyula	20	12
Mtoalkó és gázolaj	Polgármester, Véc	20	13

Minden vevőnek
kell Diana sóborszesz

Minden vevőnek
Diana sóborszesz kell

A legjobb és legizesebb
MUSTÁRT az
ESTRAGON MUSTÁRGYÁR

készíti
REMETEKERTVÁROS,
Gyöngyvirág-utca 7. sz.
Telefon: 1-645-28.

KLEIN ALADÁR bel- és
kültöldi
ásványvizek nagykereskedése
VI., SZONDY-UTCA 94. Telefon: 1-139-52

ULRICH B. J.
BUDAPEST
VI., Vilmos császár-ut 31.

Füldőberendezések,
ólom, vas és réz-
csövek, szivattyúk,
horgany, vas és réz-
lemezek.

Brown György
AUTOMOBIL ALKATRÉSZEK
MÁVAG-MERCEDES, RÁBA-
AUSTRO-FIAT, RÁBA-KRUPP
AUTOMOBILOKHOZ
BUDAPEST, VI. JÓKA-U. 7
TELEFON: 1-244-77.

LINGEL
BUTOR BUDAPEST,
RÓZSA-U. 4.

„SIDOL“ fémtisztító
Gótzli Lipóti Sídol vegyitermék
gyára r. t.
Budapest, XIV. Cserei-utca 14
Telefon 2-966-86 és 2-966-32.



Stéberl gyulai házi ce-
mege hentesáru
különlegességei elismert minőségűek

Magyar nyakkendőipar!
PASCHKESZ IGNÁC és Társa
Bp, VI. Ankerköz 2, félem. Tel. 1-178-95
Nyakkendők — Nyakkendőszövetek
Selyemzubbendők.

GORIUP ECET
Telefon: 1-850-69.

Naponta
FRISS TOJÁST
házhoz szállít
Grandits Ferencné
Központi csarnok. Telefon: 1-850-68



JILEK M. BÉLA
speciális ellenőrző-élesztő javító üzem
BUDAPEST, V., HONVÉD-U. 38
(Bejárati Balaton-utcánál)
Telefon: 1-254-58
Eladás — Vétel — Csere

Sugárut építése

Iolytán 92 éve fennálló sport-
kötél és zsinegarúüzletemet,
Károly-kört 15. sz. alól szembe

Gerlóczy-utca 11. szám
alá helyeztem át.
További szives párfogást kérek
HAUSCHILD ALBERT
ezelőtt Nedelkó Sándor

Vidoni szalámi
vezető márka
Gyár: DEBRECEN

Felélős szerkesztő: Tábor György.
Kiadótulajdonos: Baross Szövetség
Kereskedő, Iparos és Rokonszakkalmák
Országos Egyesülete.
Felélős kiadó: dr. Domokos László



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő
Dohányárus tagoknak ingyen

Megjelenik minden hó
első és harmadik csütörtökén

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IV., Bástya ucca 5. földszint 4.
Telefon: 1-868-67

Becsületbeli kötelesség

Et ceterum censeo Karthaginem esse delendam. Ezek a római akarati arany-szavai. Szavak, amelyekkel a római népek nagy ügyvédje: Ciceró tüzelte a római akaratot Karthagó lerombolására. Fényes nagy beszédeinek végső akkordjai voltak e szavak: „Végkövetkeztetésem, hogy Karthagót el kell pusztítani!” A római akaratnak arany-szavai kiállották az évezredek enyészését, évezredek óta élnek, Karthagó évezredek óta rom és halott. A római megtette becsületbeli kötelességét!

Mi a trafikosok közös kari ügyeinek védelmezői és ügyvédei egy Cicerónak állhatóságával, szilárdaságával, macacsságával akarjuk Magyarországon minden trafikosának állandóan figyelmébe ajánlani, fülébe harsogni azt a végkövetkeztetést, hogy a közönységet, a kariérdekkel való nemtörődömséget pedig sorainkból ki kell pusztítani!

Minden trafikosnak éreznie kell, hogy egyek, hogy az övéi vagyunk. Minden trafikosnak, ha a pulthoz leláncolt még oly gályarab is, sőt még annál inkább, tudatára kell ébrednie annak, hogy neki is vannak többi kartársával közös olyan érdekei, amelyek ápolásra szorulnak, s amelyiket csak egy erős, hatalmas érdekképviselet istápolhat igazán, s amelyekben eredményeket csak egy erős hatalmas érdekképviseleti szűr munkája érhet el.

Becsületbeli kötelessége, önmaga és kartársai iránt tartozó és el nem ödázható becsületbeli kötelessége tehát minden trafikosnak zászlónk, a jogosított trafikos érdekképviselet lobogója alá sietni, amelyet immár Isten segítségével ezrek emelnek, akik megértették a hívó szót, de amely alá még újabb ezreknek kell tömörülniök.

Ma az érdekképviseletek századában, amikor új állami és társadalmi berendezkedések épülnek fel az érdekképvise-

letek alapszejjein, amikor az érdekképviseletek kiépítése a politikának milderősebb jelszavává és követelésévé lesz, csak a trafikos maradna olyan botor, aki nem érti meg az idők szavát, amely ajtaján dörömböl, csak a trafikos sajnálná azt a minimális áldozatot, amely az Egésznek, édes mindnyájunk-

nak nagy és életbevágó érdekeit állandóan szemmel tartó és munkáló közös érdekképviseleti szervnek fenntartásával és hatalmassá tételével jár?

Édes Mindnyájunknak becsületbeli kötelessége tehát áldozatot hozni, ha eredményt akarunk látni. Mi pedig akarunk és fogunk eredményeket látni. Kell eredményeket látnunk és elérnünk, mert mi trafikosok mindnyáján átérezzük, hogy amidőn érdekképviseletünk le-

rombolja sorainkban a közönynök átkos tunyaságát, tulajdonképpen épít, építi az egészséges testületi szellemnek szilárd várfalait, amelyek Édesmindnyájunknak minden bajunkban, öntudatos, bátor, meg nem alkuvó védelmet fognak nyújtani, építi azokat a bástyákat, amelyek a trafikosok helyzetét elviselhetőbbé, emberesebbé s boldogabbá fogják tenni.

Uj gyakorlat a pengeperekben Győzött az anyagi igazság

Emlékeztet még a dohányárusok körében az a tény, hogy a múlt év elején a Budapesti Drogisták Ipartestülete és a Magyar Drogista Testület a tisztességtelen versenypereknek egész tömegét zudította a dohányárusok nyakába azon a címen, hogy azok, a drogisták záróráján tul borotva pengét árúsitának.

Néhány felbérelt beugrató volt az állandó tanu, akik a szelid kérelemnek, s ha ez sem használt a rábeszélésnek minden eszközét igénybevétték, hogy a gyantlan, sőt eljárásuk törvényellenességével sokszor tisztában sem lévő dohánykísárosoktól egy-egy 10 filléres pengét kicsikarjanak s ezzel ellene a tisztességtelen versenypere megindításához kellő tényálladékokat teremtsenek.

Ezek a tisztességtelen versenyperek vagy a Kereskedelmi és Iparkamara választott bíróságának, vagy a törvényszéknek hatáskörébe tartoztak, s minthogy tekintet nélkül a veszélyeztetett érdek értékének kicsiségére az ilyen pereknél a 5000 P perérték vétetett a perköltések kiszabásánál számításta, az elmarasztalás az alperesként perbevont kísárusra valósgéggal katasztrófális csapást jelentett.

A budapesti kir. törvényszék állandó gyakorlata szerint a leg-

több esetben még a védekezési lehetősége sem volt meg, mert a bíróság ellenbizonyítást sem engedett a beugrasztó tanuk valamóásával szemben aziránt, hogy az adott időben a dohánykísárus üzlete zárva volt, tehát borotvapengét ki sem szolgáltatathott, vagy az erőszakoskodó beugratót az éppen jelenlevő tanu előtt üzletéből kiutasította.

Ebben a helyzetben Csoportunk a tanácsért és támogatásért hozzáforduló kísárusoknak csak a békés kiegyezést ajánlotta s megalakulása után első ténye volt az, hogy a Budapesti Drogisták Ipartestületénél és a Magyar Drogista Testületnél hathatósan közben járt aziránt, hogy azok egy minimális összegben megállapított ügyvédi költség lefizetése mellett mellőzzék a peres eljárás megindítását az ellen a körülbelül 400-ra menő dohányárus ellen, aki ellen a tényálladék a fentvázolt úton módon már össze volt állítva, illetőleg, hogy a már megindított perekben egyezséget kössenek az alperesként perbevont dohányárusokkal.

Azok a dohányárusok, akik ennek az egyesületi úton kieszközölt békés kiegyezésnek a lehetőségével nem éltek, hanem igazságuk érzetében inkább vállalták a nagyösszegű perköltés viselésének súlyos kockázatát, tudomásunk szerint érzékenyen ráizáltak ezekre a perekre.

Annál nagyobb örömmel adunk hírt most egy a közelmúltban meghozott kuriai ítéletről, amely az eddigi gyakorlattal való szakítást látszik jelenteni s elvi jelentőségű tartalmánál és indokolásánál fogva remélhető, hogy egy új, egészségesebb irányt szab a „Tisztességtelen Versenytörvény” alkalmazásának.

A P. IV. 5589/1934—14. sz. Kuriai ítélet, mely a szegedi törvényszék előtt indult és a szegedi ítéletábla által II-od fokon elintéztett penge-perre tesz pontot, az anyagi igazságot teljesen érvényre juttatja s annak meghozatalát annál nagyobb örömmel regisztrálhatjuk, mert indokolásában lényegileg az az elvi álláspont jut diadalra, amelyet e kérdésben egy évvel eelőtt közölt cikkeinkben elfoglaltunk tarthatatlannak nyilvánítván azt a helyzetet, hogy a tisztességtelen versenyperek erkölcs-telen hajszá célját szolgálják, mert a tisztességtelen versenyperek perértéke nincsen arányba hozva a veszélyeztetett érdek nagyságával. A Kuria még tovább ment ennél, amikor nem perjogi téren, hanem egyenesen az anyagi jog terén vágta szét a gordiusi csomót annak kimondásával, hogy az adott esetben a zárórán túli kiszolgáltatás figyelemmel a kiszolgáltatás csekélyebb számára (három izben csupán 1-1 pengé) és az áru

Nagyárus Kartárs! Nyomtatványaidat Csoportunknál szerezd be,

ahol úgy a nagy, mint a kísárusok részére szükséges mindennemű iven, könyvek stb. kaphatók. — Árjegyzékét lásd a 4. oldalon.

A legjobban bevezetett

MODIANO

GYÁRTMÁNYOK

eladása a legkönnyebb és a legnagyobb keresetet biztosítja

árának jelentéktelenségére tisztességtelen versenycselekménynek nem tekinthető.

A kir. Kuria a fenti indoklással helyben hagyta a két alsóbírósnak egybehangzó és a Magyar Drogista Testületet, mint felperest tisztességtelen versenykeresetével elutasító ítéletét. A Kuria indoklása azonban a két alsóbírósnak indoklásától teljesen ellentétes, mert a két alsóbírósnak azon alapon utasította el a Magyar Drogista Testületet öv. Sch. J.-né szegedi dohánykísérő elleni keresetével, hogy a drogista és a dohányárus nem versenytársak, tehát a drogista, illetően a drogista-érdekek képviselőjében a Magyar Drogista Testület a dohánykísérő ellen pengepert nem indíthat.

A tisztességtelen versenyről szóló törvény 30. §-a értelmében csak azonos tárgyú, vagy hasonló vállalatok verseny-

társak egymással. Az üzlet hasonlóságának elbírálásánál abból kell kiindulnia, hogy melyek azok a főcikk, amelyek a kérdéses üzletekben eladásra kerülnek. — mert az üzlet eredeti rendeltetésének jellegét a főcikk adja meg. — Két üzlet működését nem teszi hasonlóvá az, hogy a megállapított tényállás szerint alperes is foglalkozik borotvapengének eladásával, mert az már az üzlet eredeti rendeltetésén tulment és csupán mellékes foglalkozása az alperesi dohánytözsédének, úgy, hogy ily borotvapengének az alperesi üzletben történt árusítása az üzlet eredeti rendeltetészerű jellegét nem változtatta meg.

Minthogy pedig a borotvapengének árusítása köztudomás szerint nem tartozik kizárólag a drogisták érdekkörébe, hanem inkább a kesések érdekkörébe, ezért a borotvapengék tekinte-

tében a peres felek nem is állanak egymással szemben versenytársként.

A kir. Kuria azt az indoklást teljesen tarthatatlannak nyilvánította, hogy a drogista és a trafikos lehetnek — a pengére nézve is — versenytársak, s a keresetet annak megállapításával utasította el, hogy a pengéknek egy-két esetben zárórán túli árusítása az árúnak és az ari árának jelentéktelenségérvé való tekintettel nem versenycselekmény, tehát a felperes tisztességtelen versenyről szóló törvény védelmére ez esetben számot nem tarthat.

Az előadottak dacára fenn kell tartanunk azt a figyelmeztetésünket, hogy kartársaink a zárórán túli pengé eladástól ezután is óvakodjanak, ha magukat a pereskedés izgalmainak kitenni nem akarják.

dik főcikkkel szaporodott, mert a cigarettapapír csaknem minden háznál nélkülözhetetlen.

Ha egyet elfognak, kettő van helyette, sőt olyanok is akadnak, akikhez úgy járnak cigarettapapírral és tüzkőért, mint hajdan jártak hozzá a trafikba papírral és gyuláért. A pénzügyőrség többször rajtuk ütött, házkutatást tartott, de 3-4 csomag papírnál 8-10 drb. tüzkőnél és 20-30 szem cukorpótlónál többet sohasem találtak náluk, olyan jól elrejtik és azzal vágják ki magukat, hogy ők is vették saját szükségletükre.

Hol van itt az annyira hangzottatott magyar iparpártolás, mikor a hazai cigarettapapírgyárak vegetálnak, mert csempészek elárasztják az országot cseh és oláh gyártmányú cigarettapapírokkal, mert annak van egy nagy előnye a hazai papírokkal szemben, hogy azon nincs olyan óriási adó és így 100 lap papír csak 10 fillér, míg mi 60 lapot 12 fillérért tudunk adni. Ha az adót leszállítanák annyira, hogy egy 60 lapos csomag papírral 6-8 fillérért, egy csomag 120 lapos papírral pedig 12-14 fillérért lehetne adni, egyszerre véget vetnének a csempészetnek mert a közönség szívesebben venné a hazai gyártmányokat, mivel a csempészt cseh és oláh papírok minőségben nem vehetik fel a versenyt a magyar cigarettapapírral.

Ha a papír ára lejjebb szállna, a dohányzók száma is szaporodnék, mert azok akik a papíráremelkedésekor lemondtak a dohányzásról, mivel keresetükből nem telt a drága papír, most újból kezdenének dohányozni. Maradtnak továbbra is teljes tisztelettel:

iff. Sz. G.

Cigarettapapírcsempészség

Tagjaink közül többen levéleg hívták fel figyelmünket arra a körülményre, hogy mióta az állam a cigarettapapír adóját felemelte, következésképpen és nagy mértékben csökken a legális cigarettapapír fogyasztás, mert a szükségleteket azok a csempészek látják el, akik silányabb minőségű, de adózatlan cseh és román gyártmányú csempészáruval árasztják el a fogyasztókat. Ennek a csempészárunak az ára természetesen sokkal alacsonyabb, mint a súlyos adóval terhelt magyar gyártmányú cigarettapapíré. Ezért csökkent meg 20-25 százalékkal a trafikosok cigarettapapírforgalma. Az állam tehát sokkal jelentősebb anyagi előnyökhöz esik el, mintha a cigarettapapír adó felemelésének mellőzésével a magyar árut versenyképessé tette volna. A másik az, hogy a cigarettapapírgyárak sem dolgozhatnak azzal a gazdaságossággal, mintha kapacitásukat teljesen kimeríthetnék és kihasználhatnák. Pedig a gyárak kapacitásának teljes kihasználása nemcsak olcsóbbá tenné az árut, hanem igen sok munkáskésznek adna munkalehetőséget, igen sok munkáscsaládnak adna kenyeret, s az adóalanyok számát is szaporítaná. Itt tehát sürgős és olyan kormányzati intézkedésre volna szükség, amely a csempészek előtt a magyar áru olcsóbbá és így versenyképessé-

tételével egyszerismindenkorra becsapná az ajtót.

Alább közöljük az egyik panaszoslevelet a sok közül, mely a kérdés mibenlétére teljes világosságot vet.

Igen tisztelt Vezetőség!

Egy sajnálatos tény a cigarettapapír eladás nagymértékű csökkenése arra kényszerít, hogy a Csoport Vezetőséget felkérjem járjanak el az illetékes helyen, hívják fel a figyelmet arra, hogy a mai nehéz helyzetben mily érzékeny károsodás éri az ország kistrafikosait és mindazokat, akik a cigarettapapír gyártásával és forgalombahozatallal foglalkoznak, amiatt, hogy magas cigarettapapír adó miatt a közönség cigarettapapír-szükségletét a megszorított csempészek által szerzi be cseh és oláh gyártmányú adózatlan papírból.

Hogy mennyire csökkent a a forgalom az adófellemelés óta a cigarettapapírral, a következő tények igazolják: 1931-1932. évben, míg az újabb adó életbe nem lépett, eladtam havonta 7-8000 csomag cigarettapapírt, melynek 1/3 része 120 lapos papír volt, ma pedig összesen 30-40 csomag papírnál nem tudok többet eladni.

A csempészek jártak az ut-

cákat, tanyákat és uradalmaikat, hol egy szombati napszám fizetésnél eladnak 5000-6000 csomag csempészt papírt. Miért nem látják be az illetékesek, hogy az adó fellemelésével nem érték el azt a célt, amit akartak, mert véleményem szerint sokkal több bevétele volt a kincstárnak a régi adórendszer mellett eladott 7-8000 csomag papíron, mint a mai adózás mellett eladott 30-40 csomag papíron. Evvel az új adóval azt érték el, hogy a csempészek gombamódra elszaporodtak, hiszen ma már egész jóvedelmező üzlet, ipar sem kell hozzá, adót sem kell utána fizetni és az eddigi két cikk a cukorpótló és tüzkő egy harma-

Nem engedélyezik a zárórán túli levelezőlap árusítást

Még a múlt esztendőben az a kérelem fordult Csoportunk a Kereskedelmiügyi Miniszterhez, hogy az idegenforgalmi szempontokra való tekintettel engedélyezze a trafikokban a zárórán túli és a munkaszüneti napokon való levelezőlap árusítást, legalább is a helyi vonatkozású látképes lapok árusítását.

A közönség részéről kifogás tárgyává tették, hogy különösen a filléres- és cserevonatok indulása alkalmával, amidőn egész népvándorlás folyik egyik városból a másikba, vasárnapokon és ünnepnapokon az egyébként nyitva lévő trafikokban látképes levelezőlapokat kapni nem lehet.

A Kereskedelmi Miniszterhez

A JANINA Cigarettapapír R. T. gyártmányai a legnagyobb hasznot biztosítják!

SENATOR CELOFILTER cigarettafüvelely
már **kettős füstszűrővel** kapható a régi áron

UJDONSÁG!

SENATOR „RAPID“ cigarettafüvelely

hosszában hajtogatott, zárt csomagolásból egyenként kihuzható lapokkal, gummirozott széllel **60 lap ára 14 fillér!**

Nem gummirozott . . 60 lap ára 13 fillér!

Egyéb gyártmányaink:
SENATOR cigarettafüvelely 60 és 120 lap tartalommal
SENATOR EXTRA vattabetétes cigarettafüvelely
JANINA SPEC. cigarettafüvelely

Figyelem! A SENATOR CELOFILTER cellulóze füstszűrős és a **SENATOR EXTRA** vattabetétes füvelelyek **rövid, 65 mm-es méretben is kaphatók!**

A SENATOR gyártmányok minden dohánygyár-udában és nagykereskedőnél beszerezhetőek!

intéztet beadványunkban rámutattunk arra, hogy a levelezőlap-árusítás engedélyezése nemcsak a közönség kényelmét szolgálja, hanem annak gazdasági előnye is volna, nemcsak azért, mert már maga a levelezőlap küldése is bizonyos pénzforgalmat és az államnak is hasznot jelent, hanem azért is mert a látképes levelezőlapok küldése alkalmas arra, hogy hazánk szépségei iránt úgy honfitársainknak, mintpedig a külföldieknek érdeklődését felkeltse.

Alaposan megindokolt kérelmünknek azonban a Kereskedelmi Miniszter a legnagyobb sajnálatunkra nem adott helyet azzal az indoklással, hogy ezzel a munkaszüneti és záróra rendelkezésnél érvényesülő egyenlő elbánás elvét sértene meg. A Miniszternek idevonatkozó leiratát alább egész terjedelmében leközöljük azzal a megjegyzéssel, hogy az egyenlő elbánás elve a pályaudvari árusok javára már így is át van törve, s hogy éppen ezért kár egy elvi álláspont állítólagos fenntartása céljából az idegenforgalom nagy érdekét háttérbe szorítani.

M. Kir. Kereskedelem- és Közlekedésügyi Miniszter.

45912/I. sz. 1936.

Baross Szövetség Dohányárus Csoportjának,

B u d a p e s t,
IV., Bástya-u. 5.

A levelezőlap-árusítás ügyében múlt évi december hó 10-én közvetlenül hozzám benyújtott folyamodványára értesítem a Csoportot, hogy azt a kérelmet, mely szerint levelezőlapoknak dohánygyárudákban való árusítása a papirkereskedők esti zárójánál, valamint munkaszüneti napokon is engedélyeztessék, teljesíthetőnek nem találtam. A munkaszüneti és záróra rendelkezések az azonos cikkeket árusító kereskedőkkel szembeni egyenlő elbánás elvén épülnek fel. A csoport kérelmé-

nek teljesítése pedig ezzel szemben a papíráru-kereskedők érdekeit sértene.

Ami folyamodványának a jogosulatlan levelezőlap-árusításra vonatkozó részét illeti, erre nézve közlöm, hogy a szóbanlévő visszaélések üldözése is a rendőrhatalóságok feladata s a

rendőrhatalóságok ennek a feladatuknak tudomásom szerint a lehetőség határain belül mindenkor eleget is tesznek.

Budapest, 1937. március 13-án.

A miniszter rendeletéből:

dr. Árkay s.k.
miniszteri tanácsos.

Áprilisban
fizetünk utóljára általános forgalmi adó általányn!

A „Baross Szövetség” január 21-i „29. dohányárus számában” közöltük kivonatolva a m. kir. pénzügyminiszter 180.000/1936. számú, u. n. **papírfázisadó rendeletét**, amely 1937. január hó 17-től a papír és nyomdaipari anyagokra és árukra, valamint egyes más árukra nézve a **forgalmi adó - váltás**ot léptette életbe.

A dohányárusok által árusított mellékkek között a következők kerültek e rendelet szerint fázis alá:

Az írópapír, szivarkapapír, szivarpapír, csomagolópapír, itató és szűrőpapír, krepppapír, vonalozott papír, papírcímke, levélboríték, levélpapír, képeslevelezőlap, játékkártya, szivar- és sziv-

varkaszipka, (papirosból) és a szivarkahüvely.

A rendelet értelmében azoknak a dohányárusoknak, akik eddig a forgalmi adót általánynban fizették, az eddigi forgalmi adó általánynak megfelelő összeget még további négy hónapon keresztül meg kell fizetniük. E szerint tehát a forgalmi adó általányn **április hóban kell utóljára fizetni**, mert ezentul a fent felsorolt árucikkek utáni fázisadót a gyárak fizetik.

Papírladák és védőlemezek árai

A m. kir. Dohányjövédéki Központi Igazgatóság a folyó év március hó 11-én kelt 21.654/937. VII. számú rendeletével a pa-

pirládák és védőlemezek árát módosította. Minden olyan papírlada ára, amely 2 drb. védőlemezt tartalmaz, 1.20 pengőben állapított meg és ugyanez az átengedési ár térítendő vissza a 2 drb. védőlemezzel visszaszolgáltatót minden egyes papírlada után. A vissza nem szolgáltatott védőlemezek után pedig ezen átengedési árból drb.-ként továbbra is 10 fillér térítmeny összeg lesz levonva.

A védőlemez nélkül kiszolgáltatót papírladák átengedési és térítési ára változatlanul 1 pengő marad.

Angol izlésű pipadohányt hoz forgalomba a Dohányjövédék

Az Árumintavásár alkalmából a Dohányjövédék újabb és olyan pipadohányfajtát hoz forgalomba, amely a kedvelt angol pipadohányokhoz minőségben hasonló, s így az angol izlésnek mindenben megfelel.

Reméljük, hogy a Dohányjövédék ezzel az újabb elhatározásával ismét egy olyan dohányfajtát fog forgalombahozni, amely túléli az Árumintavásárnak muló alkalmát, s úgy minőségénél, mint pedig fogyasztói árának megszabásánál fogva nemcsak a vásárt látogató külföldiek körében, hanem a hazai dohányzók körében is kedvelté fog válni.

Még csak az volna a kívánság, hogy a jó angol izlésű dohányhoz a pipagyárosok angol izlésének megfelelő pipákat is készítsenek és hozzanak forgalomba, s mutassanak be az Árumintavásár alkalmával, ezzel is jelét adván a külföldi látogatók iránti figyelmüknek, s előmozdítván az új dohányfajtának annál nagyobb kelenőségét.

EGYSÉGBEN AZ ERŐ!

TÖBBET KERES

HA A

FECSKE

SZIVARKAPAPÍRT ÉS HÜVELYT
A JÁN LJA VEVŐINEK!

KITÜNŐ MINŐSÉG! — OLCSÓ ÁR!

A dohányjövédéknek nincs szerződött ügynöke

Mindenki a saját fuvarosával szállíthat

Több nagyárus tagtársunktól kaptunk érdeklődő levelet abban az irányban, hogy a budapesti és vidéki dohányáruraktáraknál a nagyárusok meghatalmazottjaként felvételező szállító és fuvarozó cégek a Dohányjövédéknek szerződéses ügynökei vagy megbízottai-e, akik a nagytrafikosoktól felvételezési megbízások elfogadására és a felvételezéseknek az érdekelt és

eredményeként közölhetjük nagyárus tagtársainkkal, hogy a Dohányjövédéknek sem a budapesti, sem a vidéki dohányáruraktáraknál nincsenek sem szerződéses ügynökei, sem szállítói, akik a dohánynagyárusok felvételezési megbízásainak át vételére és foganatosítására kizárólagos joggal bírnak.

A nagyárusok tehát nincsenek kötve egy meghatározott

Legujabb! Füst

duplaszűrős szivarkahüvely

Gyártja:

Samum Altesser t.
VI., Gömb utca 32. sz.

őket megbízó dohánynagyárusok nevében és részére a budapesti és vidéki dohányáruraktáraknál való foganatosítására kizárólagossági joggal bírnak-e vagy sem. Hogy tehát az érdekelt nagyárus tartozik-e hozzájuk fordulni, vagy tisztése szerint, más fuvaros, vagy szállító közreműködését veheti-e igénybe.

Ebben a tárgyban eljárunk illetékes helyen és a kapott információk alapján eljárásunk

cég közreműködéséhez, hanem legjobb tetszésük és belátásuk szerint fordulhatnak bármelyik szállító céghez, igénybevehetik bármelyik fuvaros közreműködését s a dohányáruraktárak minden megbízottat egyforma elbánásban részesítenek. Egyedüli előfeltétel az, hogy a meghatalmazottként eljáró és működő szállító vagy fuvaros meghatalmazása kellőképpen igazolva legyen.

ÁRJEGYZÉK

NAGYÁRUSOK FIGYELMÉBE!

Dohányárus Csoportunknál a dohánykisárusi megrendelő íven és megrendelő könyvecskén kívül az összes nagyárusi nyomtatványok is kaphatók a következő áron:

Nagyárusi általános megrendelő ív drb.-ként	— .04 fill.
„ különlegességi „ „ „ „	— .04 „
negyedévi kimutatási külv	„ „ — .05 „
„ „ belív „ „ „ „	— .05 „
kimutatás mérsékelt áru pipadoh.-ról (8 old.)	— .06 „
tartályjegyzék (visszaküldött tartályokról)	— .01 „
kisárusok feljegyzési könyve (strazza) ^{ívenként} 4 oldal	— .06 „
kisárusi feljegyzési könyv bekötése	2.50 „
kiadási főkönyv ívenként	— .08 „
beszerzési főkönyv ívenként	— .12 fill.

Tauszky Artur

BUDAPEST, VII. Akácfa-utca 13.
— Telefon: 1-445-84. —

Bruyére pipák, nád-, meggyfa-, juvelit és resan cigaretta szipkák fém dohány és cigarettaszellencék, cigarettatöltők és az összes dohányzási cikkek legolcsóbb beszerzési forrása.

hölgyeknek: utaknak:

NIKOTEX
szivart cigarettát!

Claudiny

A FÉNYES EREDMÉNYEK, melyeket sok résztvevő az osztálysorsjáték utolsó négy hét alatti fő- és záróosztály húzásain elért, nagyban hozzájárulnak a fokozott vételkedv emeléséhez azok körében, akik előbb a barátaik és ismerőseik által elért eredményeket várták meg. Nem

kétséges, hogy a 38. m. kir. osztálysorsjáték sorsjegyei is elkelnek. Aki részt akar venni az új sorsjátékban biztosítson magának minél előbb egy sorsjegyet. *Kifizetni van ideje legkésőbb az április 10-én kezdődő húzás előtt.*

Kérdés és Felelet

Pálinkás János. Adóügyi fellebbezés még mindig nem érkezett. Szíveskedjek a Pénzügyigazgatóságon megszünetni (2237)

Ujlaky Istváné. Az illeték tartozás elvül, ha 5 éven belül nem kísérelték meg a behajtást. Erre hivatkozva lehet kérni a törlést a Pénzügyminiszterhez intézett kérvényben, amelyet a Pénzügyigazgatóságnál kell benyújtani. Az OTI. tartozás törlését a 929420 sz. rendelet alapján lehet kérni (2292)

Ózv. Félégyházi Kiss Illésné. Miután az új trafik hely 145 méterre van a legközelebbi kizárólagos dohányárudától, a a beadvány elintézésére vonatkozó javaslat elutasító álláspontra helyezkedik. (2330)

Petrák Johanna. Belépési nyilatkozatát megkaptuk, a kért újságpéldányokat pedig nb. címére elküldöttük. Tagsági igazolványát április második felében a nagyárudában veheti át. (2354)

Totka Lajos. Ügye még nem érkezett fel a Központi Igazgatósághoz. (2364)

Humlík István. Belépési nyilatkozatát megkaptuk, a levél szerint postára tett 1.50 P-t nem kaptuk meg. [2365]

Borsodi Anna. A kért újság példányokat már levele vétele után elküldtük. Levele alapján kérni fogjuk hogy minden dohányárudát lássanak el a dohánygyártmányok legujabb árjegyzékével. [2439]

Ózv. Borzók Károlyné. Az ügy még nincs fenn Budapesten. [2452]

Kemény Gara Izabella. A tagdíj évi 6 pengő, amely a belépés hónapjától kezdve fizetendő. A tagoknak szaklapunkat díjmentesen küldjük havonta kétszer. Küldünk címére belépési nyilatkozatot, amelyet kitöltve és aláírva kérünk visszaküldeni. Délelőtt 9–12 óráig is rendelkezésére állunk irodánkban. [2511]

Ózv. Schwarcz Mártonné. Trafikkölcsönt jelenleg csak az O. K. H.-tól [Budapest, V. Nádor u. 22.] lehet kérni. Válaszbélyeges levélben kérjen igénylési űrlapot és tájékoztatást. [2527]

Hamrik Jánosné. Szilasbalhas, Komenda Lajos Jobbágyi, Horváth József Inke, Kellner Dezső Szilvásvárad és Mező Vince Vaszar kérelmek, hogy levezelő-lapon értesítsék a Szövetséget, melyik dohánynagyárudánál vételezik fel a dohányárut.

Szabó Pál. A falbetörés miatti költségmentésként a biztosító társaság — amint 2561 sz. levelünkben már írtuk — nem vállalja. A biztosítást mi nem vehetjük át. Legfeljebb ajánlhatnánk egy másik biztosítást. [2596]

TARTSUNK
VACÓ-SZIPKÁT
LEGJOBB! LEGKERESETTEBB!

Nyomatott: B Á N S Á G I (Prokker) ÁDÁM
könyvnyomdájában, Kispeszt, Szent Imre,
herceg-ut 134. Telefon: 1-468-42.

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK
A BAROSS SZÖVETSÉG DOHÁNYÁRUS CSOPORTJA

Hivatalos helyisége: Budapest, IV. Bástya-utca 5. földszint 4.
Hivatalos óra: Minden hétköznapon [szombat kivételével] d. e. 1/29—12-ig és délután 1/3—6-ig. Szombaton 9—1-ig.
Telefona: 1-868-67.
Szaklapja: a Baross Szövetség dohányárus száma. Megjelenik minden hó első és harmadik csütörtökén. **Tagoknak díjmentes.** Rovatvezelő: dr. Buday Gyula. A dohányárus szám kiadásáért felelős: nemes Kapotsy Sándor.
Ügyésze: Dr. Buday Gyula egyetemi m. tanár, ügyvéd (Budapest, VI. Andrásy-ut 36. III. 6. Telefon: 1-193-93.), hivatalos óráit a Csoport helyiségében minden pénteken d. u. 7—8 között tartja.